



ВПЕРЕД на ЗАПАД!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 102

30 июля 1943 г., пятница

№ 102



Воин! следуй примеру героев и ты победишь!

НАГРАЖДЕННЫЕ ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

В многочисленных боях с врагом орденами и медалями награждены многие воины нашего подразделения. Среди них в первой шеренге — пламенные патриоты Родины, наша гордость и слава — гвардейцы, награжденные орденом Ленина.

Первой в подразделении была награждена орденом Ленина Мария Яковлевна Сидорина, девушка, поражавшая своей стойкостью и смелостью в бою. Под сильным огнем врага девушка-героиня перевязала в вывесла с поля боя 21 раненого. Она пала смертью храбрых, спасая раненого командира. Светлый облик Маруси Сидориной, храброй девушки-москвички, всегда будет жить в наших сердцах, как образ беззаветной преданности Родине.

Во многих боях образцы храбрости и героизма показал красноармеец Иван Федорович Ненашев. Молодой большевик, кипя яростью к врагам отчужды, отважно бросался в атаку и из автомата и ручного пулемета истребил десятки фашистов. В июне 1942 года он был награжден орденом Ленина. Славный воин сейчас в тылу — на излечении в госпитале.

В сентябре 1942 года пришел приказ Военного Совета Северо-Западного фронта. От имени Президиума Верховного Совета СССР орденом Ленина были награждены подполковник Петр Митрофанович Шенничный, майор С. А. Тарасюк, младший лейтенант Петр Иосифович Непочатов. Они — герои августовских боев 1942 года, когда наше подразделение нанесло беспощадные удары врагу, истребляя его живую силу и технику. Это были дни и недели, когда наши воины, направляемые твердой волей и бесстрашием



таких командиров, как Шенничный, Тарасюк, Непочатов, отражали многочисленные контратаки врага и закладывали прочный фундамент к получению высокого звания гвардейцев. Не раз отважные командиры шли в атаку вместе с бойцами и своим личным примером поднимали в бой каждого. За свой беззаветный героизм они отмечены высокой правительственной наградой — орденом Ленина.

Смело врывалась во вражеские дзоты, истребляла гранатами фашистов гвардеец Иван Ефимович Горюшко. Он дал образцы неустрашимости, негибаемого мужества. Горюшко — мастер блокировки фашистских дзотов, мастер стремительного, внезапного удара по врагу. В бою Иван Горюшко был ранен; после излечения вернулся в свое родное подразделение. За отвагу, мужество и героизм, проявленные в боях, Иван Горюшко награжден орденом Ленина.

Наши героини — Маша Поливанова и Наташа Ковшова, подготовившие десанты снайперов, перебившие много фашистско-немецких разбойников, павшие смертью храбрых на поле боя, удостоены посмертно высокого звания — Герой Советского Союза, с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Подвиги награжденных орденом Ленина навеки занесены в книгу боев великой Отечественной войны. Имена воинов, заслуживших высокую награду, вдохновляют нас на беспощадную борьбу с врагом. Наш волевым долг — отомстить фашистам за кровь, пролитую нашими боевыми товарищами, чьи имена бессмертны.

Гвардии старший лейтенант М. ГОРЕЛОВ.



Против сердца в золоте, эмали, Светлый образ Ленина живет: Этот орден дал герою Сталин, И награда на борьбу зовет.

За отчизну будь героем гордым, Беспощадно мсти — и победишь. И тогда Калинин этот орден Сам привинтит на твоей груди.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ОПЕРАТИВНОЙ СВОДКИ ЗА 29 ИЮЛЯ

В течение 29 июля наши войска на Орловском направлении продолжали наступление и, продвинувшись на отдельных участках от 5 до 10 километров, заняли свыше 40 населенных пунктов.

На Белгородском направлении и в Донбассе поиски разведчиков.

На Ленинградском фронте продолжались успешные поиски разведчиков и интенсивная артиллерийская перестрелка с обеих сторон.

В течение 28 июля на всех фронтах наши войска подбили и уничтожили 38 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 63 самолета противника.

На Орловском направлении наши войска продолжали наступление.

Севернее Орла советские войска, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов. Немецкое командование попрежнему перебрасывает на этот участок войска с других фронтов и резервы. Отме-

чено, в частности, прибытие маршевых батальонов из Франции и Германии. Бойцы Н-ской кавалерийской части стремительной атакой выбили немцев из трех сильно укрепленных пунктов и нанесли им тяжелые потери. На поле боя осталось до 600 вражеских трупов и много вооружения, брошенного противником. На другом участке полк немецкой пехоты, при поддержке 30 танков, дважды пытался атаковать наши части. В результате ожесточенного боя подбито и сожжено 10 немецких танков и уничтожено до батальона гитлеровцев.

Восточнее Орла наши части отбили несколько ожесточенных контратак немецкой пехоты и нанесли противнику тяжелые потери в живой силе.

Южнее Орла части Н-ского соединения продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Противник, прикрываясь водным рубежом, оказывал упорное сопротивление. Советские бойцы переправились через реку и овладели опорным пунктом немцев.

СТАЛ УМЕЛЫМ, ЗНАЮЩИМ СВЯЗИСТОМ

В январский день 1943 года пришел я в подразделение гвардии старшего лейтенанта Носова.

— Будешь связистом, — сказали мне.

Потом были горячие дни. Из необстрелянного стал я привычным к бою солдатом. Связь давал бесперебойно. Но, говоря по-честному, дело то свое слабо знал.

Мы разгромили «Демянскую крепость» и дали нам время повысить свои знания, получить учебу. Организовали курсы радиотехники и я пошел на них.

Во всеоружии связиста готов я встретить новый бой. Не только телефонно освоил я во время учебы. Организовали курсы радиотехники и я пошел на них.

Вместе со мной занимался мой товарищ Ососов. Он раньше изучал радио. Я всеми силами старался не отстать от него. Экзамен по радиотехнике сдал на «отлично».

Сегодня я могу смело сказать: я стал умелым, знающим связистом и в бою смогу работать и телефонистом и обеспечить командиром непрерывную радиосвязь.

Гвардии красноармеец Василий БЕРЕСНЕВ.

БЕЗЗАВЕТНОЕ СЛУЖЕНИЕ РОДИНЕ

На столе перед командиром подразделения лежит объемистая книга, переплетенная в синий ледерин с золотыми буквами. Это — книга героев-артиллеристов. Сегодня командир подписал первый приказ о занесении отличившихся в боях с врагом бойцов и командиров в книгу героев.

Первым занесены в книгу гвардии младший лейтенант Гуштин, навечно включенный в списки подразделения.

...Василий Гуштин родился в крестьянской семье. Еще юношей он решил посвятить себя военному делу. Большой путь отрядового бойца до командира батареи прошел тов. Гуштин. Красная Армия воспитала в нем волевого и стойкого командира, хорошо знающего артиллерийское дело.

Июль 1941 года. Западный фронт. Напряженные бои с дикими ордами немцев. На одном из участков необходимо было сдержать бешено рвущихся вперед фашистов. Взяв винтовку,

артиллерист Гуштин лично повел пехотинцев в контратаку. Дважды немцы пытались сломить стойкость бойцов, руководимых Гуштиным, но все их попытки оказались тщетными.

В октябре прошлого года после выздоровления от тяжелого ранения и контузии он прибыл в наше подразделение. Все свои знания, всю энергию он отдал на сколачивание боевого коллектива. И бойцы отвечали своему командиру безграничной любовью и верой, готовы были идти за ним в огонь и воду.

Командование поставило задачу взять «языка»; артиллеристы должны были идти вперед, чтобы корректировать огонь. Гуштин без колебания пошел на выполнение этого задания. Приказ был выполнен, «язык» взят.

В этой операции гвардии младший лейтенант Гуштин пал смертью храбрых. Мы никогда не забудем его беззаветное служение Родине, народу, товарищу Сталину. Гвардии сержант М. НЕМИРОВСКАЯ.

УЧЕБА БРОНЕБОЙЩИКОВ

МАСТЕРА ГРОЗНОГО ОРУЖИЯ

Наше подразделение провело вражескую оборону. Шла артиллерийская подготовка. Морозный воздух содрогался от разрывов снарядов и мин. Немцы притаились. Когда гвардейцы пошли в атаку, заговорили молчаливые огневые точки гитлеровцев. Не умолкая, строчил с левого фланга станковый пулемет врага. Его огонь задерживал продвижение нашей пехоты. Мы, бронейщики, находились среди стрелков. Выбрав удобную позицию, я тщательно прицелился и выстрелил. Пулемет фашистов захлебнулся. В этом же бою я убил двух снайперов и одного автоматчика. Командование наградило меня медалью «За отвагу».

Об этом бое я рассказывал своим товарищам. С каждым днем наши бронейщики повышают свою боевую выучку, готовясь к новым, решающим боям. Все бойцы уже научились взаимодействовать с пехотой, в положенный срок отражают подковообразный окоп, метко поражают цели. Я—старый бронейщик, и дело свое люблю. За последние два месяца обучил стрельбе из противотанкового ружья более

20 человек. Хорошо освоили бронейку молодые воины Печенкин, Нечтаило, Мамаджанов, Бычков. Им я рассказываю о том, как лучше применять в бою противотанковое ружье, как исправить повреждения. Например, во время боя может лопнуть возвратная пружина, или пружина толкателя; ее необходимо заменить новой, но под руками нет. Чтобы ружье действовало, можно использовать и разорванную пружину. Для этого нужно только составить пружину обратными концами.

Один из моих учеников, ныне командир отделения гвардии старший сержант Дьяконов уже сам подготовил отличных бронейщиков. Комсомольцы его отделения—Бабахов, Апаралиев знают свое дело и помогают командиру проводить занятия.

На тактических учениях бронейщики добились хороших результатов. В бою мы будем бить врага так, как воины Красной Армии, громящие фашистские орды на Орловском и Белгородском направлениях.

Гвардии старший сержант Степан ПОРТНОВ.

Готовы бить врага

В нашем взводе 8 бойцов нерусской национальности. Среди них т.т. Калдыров, Миразимов, Разиков, Зияев, Мусабиев, Солдырев, которые хорошо овладели своим оружием, дисциплинированы и готовы беспощадно бить немецко-фашистских бандитов. Не-

сколько отстают т.т. Гарищев. У него хромает дисциплина, во время практических занятий он позади своих боевых товарищей. 27 июля у нас хорошо прошли тактические занятия по теме: «Блокировка вражеских дзотов». Занятия проводил командир взвода

гвардии лейтенант Аграновский.

Бойцы нашего взвода горят нетерпением бить, громить и истреблять немецко-фашистских палачей. Мы ждем боевого приказа.

Помкомвзвода Волков.

ВЕРНОСТЬ ВОИНСКОМУ ДЕЛУ

Николай Выбранков недавно стал коммунистом. Командир знает—разведчик Выбранков с честью выполнит любое задание.

Недавно он захватил «языка» и был награжден медалью «За отвагу».

Молодой коммунист Николай Выбранков—пример дисциплинированности и верности воинскому долгу. Весь свой опыт передает он комсомольцу Чапыгиному.

Гвардии лейтенант И. ИШКИН.



За «языком». По кустарнику ползет разведчик к переднему краю врага.

В СТОРОНЕ ОТ БОЕВЫХ ЗАДАЧ ДНЯ

Гвардии старший лейтенант Молотков интересуется партийно-политической работой в своем подразделении и нередко проводит беседы с бойцами на политические темы. Но, как и некоторые другие командиры, т. Молотков мало вводит в курс дела парторга т. Лукьянова. А разве не помогло бы парторгу, например, участие его на совещаниях командиров взводов и отделений, которые проводит т. Молотков? К сожалению, т. Молотков на такие совещания парторга не вызывает и последний нередко оказывается в стороне от боевых задач дня.

Такое же положение в подразделении пулеметчиков т. Суворов, где до сих пор нет должной увязки в работе парторга и командира подразделения.

Гвардии младший лейтенант М. КРЫЛОВ.

ПОЛИТИЧЕСКОЕ НЕДОМЫСЛИЕ

В подразделении, где парторгом т. Бернер и заместителем командира по политической части т. Малашко, вот уже в течение многих дней бойцы и офицеры не знают оперативных сводок Советского Информбюро. Так, например 27 июля в подразделении, где парторгом т. Лукьянов, в 19.00, то есть вечером, ничего не было известно об успешном продвижении наших войск в районе Орла и Белгорода.

Т.т. Бернер и Малашко имеют полную возможность рано утром доводить до сведения парторгов и агитаторов сводку Информбюро. Почему же они этого не делают? Это не иначе, как политическое недомыслие. А пора бы т.т. Бернеру и Малашко работать более оперативно.

Гвардии капитан Н. ЛУКИН.

ИНСТРУКТАЖ ПОЛИТГРУППОВОДОВ

На днях командир нашего подразделения провел инструктаж с политгрупповодами по теме: «Действия бойца в наступательном бою».

На инструктаже были рассмотрены примеры из боевых операций подразделения. Командир рассказал политгруппово-

дам о бесстрашном и отважном действии в боях героев-гвардейцев, не раз прорывавших оборону врага, освободивших от немецкого ига многие наши села и деревни.

Гвардии капитан А. БОРИСОВ.

ПИШУТ ИСТОРИЮ СВОЕГО ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ

В подразделении гвардии капитана медицинской службы Н. Ханкина группа медработников приступила к созданию боевого журнала. Работой по сбору и оформлению материалов по истории своего подразделения руководит гвардии лейтенант М. Соифер, гвардии старшина Н. Киреева и гвардии капитан Т. Златкис.

Интересные воспоминания о первых боях написал гвардии красноармеец В. Чегин и гвардии старшина Е. Зуева.

Беседы с бойцами

В подразделении, где парторгом т. Абрамов, проведены т.т. Студневый и Бараковым беседы на тему: «Как советский закон карает изменников Родины». Выступления т.т. Студнева и Баракова были выслушаны бойцами с большим вниманием. Во время бесед т.т. Студнев и Бараков ответили на вопросы бойцов и сержантов.

Гвардии красноармеец В. БЕЛОВ.



Роспуск фашистской партии в Италии

ЖЕНЕВА, 28 июля. Итальянское агентство Стефани сообщило, что 27 июля на первом заседании нового совета министров под председательством Бадольо было решено «ввиду новой обстановки, которая определилась в политической жизни страны» распустить фашистскую партию.

Вместе с тем, как указывается в решении совета министров, приняты меры к тому, чтобы так называемые «воспитательные», спортивные и другие учреждения, зависевшие от фашистской партии, «могли продолжать свою работу».

Забастовки и демонстрации в Италии

НЬЮ-Йорк, 29 июля. Как передает агентство Ассошэйтед Пресс, по имеющимся сведениям, все рабочие миланских предприятий прекратили работу. Крупные антафашистские демонстрации состоялись также в Неаполе, Бари, Таранто, Триесте, Венеции и других итальянских городах.

ЛОНДОН, 29 июля. Агентство АФИ передает, что в результате прошедших в Милане волнений там насчитывается около 100 убитых и раненых.

СТОКГОЛЬМ, 28 июля. Как сообщает газета «Афтонбладет», десятки тысяч итальянских рабочих, находящихся в Германии, отказались 27 июля приступать к работе. Все они потребовали немедленной отправки в Италию.

Ответственный редактор А. А. ПОЛЕТАЕВ.

парторг

ГВАРДИИ старшина Василий Александрович Селянин—член ВКП(б) с 1932 года. В действующей армии он находится всего 5 месяцев. Первое время был заместителем командира стрелковой роты по политической части. Неоднократно участвовал в боях. В марте он прибыл в наше гвардейское подразделение. До ухода на фронт Селянин выполнял административно-хозяйственную работу и не имел достаточного партийно-политического опыта. Тем не менее за несколько месяцев пребывания в армии он показал себя примерным партийным организатором и с начала июня стал парторгом пулеметного подразделения. Его парторганализация хорошо помогает командиру в воспитании воинов.

Селянину предстояло быстро укрепить свою парторганализацию и оживить ее работу. Она состояла всего из двух коммунистов и одного кандидата в

члены ВКП(б). Между тем в подразделении было немало бывалых воинов, отлично проявивших себя в боях за Родину.

Поэтому парторг начал свою работу с изучения лучших воинов—партийных и непартийных большевиков. Это дало ему возможность значительно укрепить парторганализацию и создать вокруг себя актив.

Шесть младших командиров: Белов, Черных, Дюхакин, Танищев, Ралуков и Доброходов были приняты кандидатами в члены ВКП(б). Каждый из них отлично подготовил своих бойцов к решающим боям, укрепил в своем подразделении дисциплину и порядок.

В ряды большевистской партии были вовлечены также офицеры, отличившиеся в последних боях: гвардии старший лейтенант В. Кресов, награжденный орденом Красного Знамени и гвардии младший лейтенант Быстров. Лучший командир отделения, гвардии младший сержант Зибо-

ров, награжденный орденом Красной Звезды, был принят из кандидатов в члены ВКП(б).

Укрепив парторганализацию и создав актив, Селянин успешнее развернул политико-воспитательную работу. Регулярно в пятидневку раз проводит политбеседы, еженедельно—политинформация. «Боевой листок» стал выходить 2—3 раза в пятидневку.

На помощь парторгу пришли молодые коммунисты. Иванов, Зиборов, Черных и другие проводят политинформацию. Гвардии сержант Танищев редактирует «Боевой листок».

Много интересных бесед провели коммунисты с бойцами своего подразделения: о дисциплине в Красной Армии, о военной присяге, любви к отечеству и ненависти к врагу, о положении на фронтах и предстоящих суровых боях с немецкими оккупантами...

Показывая личный пример в работе и боевой учебе, парторг Селянин проявляет большую заботу о бойцах. Он всегда находится среди них, делит с ними все радости и трудности фронтовой жизни. За это его любят и обращаются к нему, как к от-

цу, со всеми болезненными вопросами.

Однажды, в беседе, парторг выяснил, что гвардии красноармеец Баранов и Шакуров не получают писем от своих родных. Селянин написал от себя письмо на родину Баранова и тот вскоре получил долгожданную весточку. По просьбе парторга гвардии красноармеец Петров написал письмо на татарском языке жене Шакурова и последний также быстро получил ответ.

Селянин дважды вызвал к себе красноармейцев Сергеевко, Буторнинова и Касимова, замеченных в недисциплинированности и беседовал с ними. Дав ему слово, они вскоре исправились.

Часто во время бесед парторг отмечает лучших, критикует нерадивых. И бойцы уважают его за прямоту и справедливость.

Сейчас готовится вступить в ряды ВКП(б) три отличные пулеметчика—гвардии красноармеец Искинцев и гвардии сержанты Назыров и Петров.

— Это—мой актив по работе с воинами нерусской национальности,—с гордостью заявляет парторг Селянин—организатор и вождь партийных и непартийных большевиков подразделения. Гвардии капитан В. ЕРМАКОВ.